

ВАРИАНТ

МЫСКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 15 (6852)

Вторник, 9 февраля 1993 года

Газета издается
с 28 октября 1939 г.

Цена
договорная.

УДОСТОЕНЫ ПОЧЕТНЫХ ГРАМОТ

В последнюю субботу января в областном Совете народных депутатов состоялось торжественное собрание, посвященное пятидесятилетию образования Кемеровской области. Среди его участников был представитель нашего города.

С приветственным словом, в котором больше говорилось о проблемах, чем о праздновании полувекового юбилея Кузбасса, выступили председатель облсовета А. Г. Тулеев,

заместитель председателя В. В. Стерлигов.

Около ста человек на торжественном собрании были награждены Почетными грамотами и ценными подарками. Почетную грамоту областного малого Совета народных депутатов "За заслуги перед Кузбассом, за большую общественную деятельность и в честь 50-летия Кемеровской области" и ценный подарок вручил заведующий организационным отделом горсовета Мысков Е. Я.

Бекишевой председатель облсовета А. Г. Тулеев.

Кроме нее, такой же награды будет удостоен депутат Чувашинского национального сельского Совета В. Т. Мижаков, который, к сожалению, не смог поехать на торжество.

Е. Я. Бекишева — депутат пяти созывов горсовета Мысков и двух Чувашинского сельского Совета, а В. Т. Мижаков — депутат семи созывов сельсовета. Их хорошо знают избиратели.

«АСКО» ШАГАЕТ ТВЕРДО

Чуть больше года назад в нашем городе начал работать филиал акционерной страховой компании "Аско". У госстраха появился конкурент. Причем международного уровня. Несмотря на то, что "Аско" начала свою деятельность в трудное инфляционное время, она делает уверенные шаги. Все больше клиентов-мысковчан заключают с этой компанией договоры на различные виды страхования.

Динамику роста популярности "Аско" отражают цифры. Если за первые три квартала минувшего года было подписано более двух с половиной тысяч договоров, то за последний квартал еще столько же. В целом за 1992 год было подписано около пяти тысяч договоров по различным видам страхования. А в январе этот показатель составил почти тысячу.

Работа любой страховой компании оценивается и по числу выплаченных страховок. В минувшем году более двухсот раз мысковчан получали выплаты. Семьдесят процентов из них — это выплаты по страхованию от несчастного случая, четырнадцать процентов — выплаты по страхованию транспорта, остальные приходятся на имущественные виды страхования.

Клиентам нравятся в

"Аско" быстрота выплаты страховки, то, что компания во всех необходимых случаях сама работает с ГОВД.

Директор центра страхования "Аско" в Мысках В. А. Проскряков отметил, что компания, которую он представляет, имеет государственные лицензии на все виды страхования, мощную систему перестрахования по всей стране, ее акционером стала одна из известных в мире перестраховочных компаний Германии.

Сейчас мысковский филиал "Аско" заключает договоры почти на двадцать видов страхования. А в целом в России их более пятидесяти. Так что возможность роста есть. Буквально на днях агенты стали предлагать своим клиентам такие новые для нашего города виды, как страхование монтажных работ, основных фондов предприятий, компьютерной техники, приватизированного жилого помещения, своеобразное страхование водителей, и др.

На все вопросы клиентов охотно отвечают и заключают с ним договоры опытные, знающие агенты Л. П. Рагулина, Л. И. Беклемешева, Е. Л. Козырева, Л. А. Климентьева, В. М. Феськова и другие. Они напомнят мысковчанам о необходимости вовремя достраховаться.

В ближайшее время в помещении "Аско", что в мысковском Доме быта, будет установлен компьютер.

Здесь уверены в завтрашнем дне.

Л. РУСАНОВА.

РОССИЙСКИЕ ДЕНЬГИ



На Томусинской ГРЭС Октябрин Федорович Фисунов трудится лет тридцать. Он бригадир слесарей РП "Кузбассэнергомонт". В обычные дни его коллектив занят текущими ремонтными работами на различном оборудовании. А сейчас главный фронт работ — ремонт энергоблока № 7 мощностью 200 МВт.

На снимке: бригадир слесарей Октябрин Федорович Фисунов.

Фото Н. СИМОНОВА.

Полиграфическое оформление мне знакомо. Определенную трудность составлял лишь набор некоторых букв. Мы их делали вместе с линотипистом В. Д. Ветровым, — сказала Раиса Сергеевна. — Начало положено, думаю, еще не одно издание выйдет у нас на шорском языке.

Часть тиража Н. Бельчегешев решил подарить шорскому отделению Новокузнецкого педагогического института, ассоциации шорского народа.

Президиум Верховного Совета РФ принял решение о выпуске модифицированных банковских билетов образца 1993 года достоинством в 100, 200,

500, 1000 и 5000 рублей. "Российские" деньги будут в обращении наряду с обычными деньгами. Обмена старых купюр на новые не будет.

УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

О ПОРЯДКЕ ВЫДАЧИ ПРИВАТИЗАЦИОННЫХ ЧЕКОВ ВЫПУСКА 1992 ГОДА ОТДЕЛЬНЫМ КАТЕГОРИЯМ ГРАЖДАН

1. Распространить действие Положения о приватизационных чеках, утвержденного Указом Президента Российской Федерации от 14 августа 1992 г. № 914 "О введении в действие системы приватизационных чеков в Российской Федерации", на следующие категории граждан:

а) лица, прибывшие на территорию Российской Федерации и получившие в установленном порядке до 31 декабря 1992 г. удостоверение беженцев или вынужденных переселенцев;

б) лица, прибывшие в Российскую Федерацию из республик бывшего СССР для постоянного проживания до вступления в силу Указа Президента Российской Федерации от 14 августа 1992 г. № 914 "О введении в действие системы приватизационных чеков в Российской Федерации" и получившие гражданство Российской Федерации в установленном порядке до 31 января 1993 года;

в) студенты, обучающиеся за

пределами Российской Федерации в высших и средних специальных учебных заведениях стран — членов Содружества Независимых Государств и других государств, прибывшие в эти учебные заведения с территории Российской Федерации;

г) моряки, а также члены экипажей судов флота Российской Федерации из числа граждан Российской Федерации, прописанные по данным отделов кадров в портах или пароходствах, находящихся на территории стран — членов Содружества Независимых Государств;

Государственному комитету Российской Федерации по управлению государственным имуществом до 31 января 1993 г. определить порядок и сроки выдачи приватизационных чеков указанным категориям граждан.

2. Осуществить в 1993 году выдачу приватизационных чеков следующим категориям военнослужащих и членам их семей:

а) офицерскому составу, прaporщикам, мичманам, военнослужащим сверхсрочной службы (и членам их семей), независимо от гражданства и принятой ими присяги, а также призванным с территории Российской Федерации военнослужащим срочной службы и военным строителям, проходящим службу в Ракетных войсках стратегического назначения, на Черноморском флоте и воинских формированиях, находящихся под совместным руководством стран — членов Содружества Независимых Государств;

б) офицерскому составу, прaporщикам, мичманам, военнослужащим сверхсрочной службы (и членам их семей) военных формирований Вооруженных Сил бывшего СССР, переведенных под юрисдикцию республик бывшего СССР, подавшим до 31 декабря 1993 г. рапорты о желании приходить службу в Вооруженных Силах Российской Федерации и получившим гражданство Российской Федерации до 31 декабря 1993 года;

в) членам семей офицеров,

прaporщиков, мичманов, военнослужащих сверхсрочной службы, военнослужащих-женщин, проходящих службу в воинских частях, находящихся под юрисдикцией Российской Федерации, постоянно проживающим за пределами Российской Федерации;

г) военнослужащим, проходящим обучение в военно-учебных заведениях стран — членов Содружества Независимых Государств и других государств, из числа:

офицеров, прaporщиков, мичманов, военнослужащих сверхсрочной службы с членами их семей — при условии подачи ими до 31 декабря 1993 г. рапорта в установленном порядке о желании после окончания обучения проходить службу в Вооруженных Силах Российской Федерации;

военнослужащих срочной службы, гражданской молодежи и выпускников суворовских военных и Нахимовского военно-морского училища — при условии их поступления в военно-учебные заведения с территории Российской Федерации.

Государственному комитету Российской Федерации по управлению государственным имуществом и Министерству обороны Российской Федерации до 31 января 1993 г. Разработать порядок и определить сроки выдачи приватизационных чеков категориям граждан, предусмотренным настоящим пунктом.

3. Министерству обороны Российской Федерации довести в 10-дневный срок настоящий Указ до военнослужащих, перечисленных в пункте 2 этого Указа.

4. Продлить до 31 декабря 1993 г. срок получения чеков лицами, временно находящимися за пределами Российской Федерации (в длительных загранкомандировках, работающими по контрактам, обучавшимися в странах — членов Содружества Независимых Государств и других государствах), лично или за указанных лиц — любым гражданином Российской Федерации по доверенности, заверенной в официальном представительстве Российской Федерации в стране пребывания доверителя.

5. Настоящий Указ вступает в силу с момента его подписания.

Президент
Российской Федерации
Б. ЕЛЬЦИН.
Москва. Кремль
10 января 1993 года, N 7.

ВИЗИТ БЛАГОЧИННОГО

Продолжая разговор, начатый в предыдущих номерах нашей газеты, вернемся к вопросу о храме.

Тем, кто хочет быть в курсе происходящих вокруг храма событий, спешим сообщить, что именно в связи с этим вопросом наш город почтил своим визитом отца Василий, курирующий церковную деятельность в городе Новокузнецке и имеющий титул Благочинного. Произошло это событие 3 февраля. Для того, чтобы было понятно, объясним подробнее, что включает в себя этот титул. В языковом обиходе русской православной церкви он появился примерно с восемнадцатого века, когда и была введена должность помощника епископа (Благочинного). В обязанность Благочинному вменяется кураторство над духовенством ряда церквей или монастырей (благочинный округ).

Отрадно сознавать, что в наше непростое время находятся люди, которые организуют такие праздники. Большое спасибо всему коллективу станции туристов, его директору Н. А. Сяткиной за интересное, сердечное и полезное дело.

Пусть эта встреча будет примером для других коллективов предприятий в организации добрых дел для ветеранов войны и труда, а значит, и для воспитания молодежи. Потому что настоящим гражданином своей Родины становится только тот, кто помнит, знает и чтит историю своего народа.

Н. ГЛУХОВА,
ветеран труда.

прихожан, что будет ходатайствовать о выделении средств перед главой администрации области.

Действительно, сейчас вся загвоздка в деньгах — частное лицо, в собственности которого находится кинотеатр "Томь", запросило за него два миллиона (причем 300 тысяч — по слухам — ваучерами). Если мыковский приход сумеет вовремя набрать нужную сумму, то помещение бывшего кинотеатра, в котором сейчас расположилось нечто, названное хозяином "ночной лавкой", но по размерам идеально подходящее под приход (площадь кинотеатра 170 кв. метров, 17 метров — длина зала, 10 — ширина, 5 — высота), перейдет в собственность православной церкви, а значит и всех православных верующих микрорайона ГРЭС. Уже получено благословение отца Василия и разрешение главы администрации города на внутреннюю отделку храма. Главное теперь — деньги.

Мыковский церковный совет во главе с отцом Виктором делает все от него зависящее в отношении покупки кинотеатра — в частности, всем руководящим работникам предприятий и организаций, расположенных на ГРЭСе, развезены письма соответствующего содержания. Как продвигаются дела? Помаленьку. На приобретение бывшего кинотеатра "Томь" пока "раскошились" двое — АО "Сибкон" (50 тысяч) и новокузнецкая церковь в лице Благочинного отца Василия (100 тысяч). Кто будет следующим? Расчетный счет церкви в ПСБ г. Мыски N 000700636. Спешите внести свою лепту!

С. КОТОВЩИКОВА.

Запомните их имена!

"За Волгой для нас земли нет!" — сказали защитники Сталинграда. И это прозвучало как клятва. Мужество, стойкость, героизм советских людей победили врага.

"Железный ветер бил им в лицо,

а они все шли, шли,
вызывая страх врага,
люди ли они были?

Они бессмертны!"

Эти слова В. Гроссмана высечены на мемориале на Мамаевом кургане.

Прошло 50 лет. В живых их осталось немногого. В нашем городе всего 19 человек защитников Сталинграда.

2 февраля 1993 года в музее народного образования была организована встреча с учителями-сталинградцами А. П. Литвиновым, И. В. Елизаревым, И. Г. Сербеневым. С каким волнением и вниманием слушали ребята-кружковцы станции туристов этих убеленных сединой бывших воинов, которые побывали в жарких и жестоких боях под Сталинградом!

Так, А. П. Литвинов сражался в составе 284-й Сибирской стрелковой дивизии. Он говорил о боль-

сраженья, А память превыше наград.

В них славные русские парни Спасли от врагов Сталинград.

Полвека прошло с этой даты.

А помнится: будто вчера В атаки бросались солдаты

И гнали, громили врача".

И. Г. Сербенев, бывший младший лейтенант, принимал участие в боях в составе 333-й гвардейской дивизии по уничтожению окруженной вражеской армии.

В память об этой встрече каждому защитнику Сталинграда были вручены памятные адреса и ценные подарки.

В. С. Дудина — председатель горкома профсоюза учителей, тепло и сердечно поздравила дорогих ветеранов войны и пожелала им здоровья, долгих лет жизни и до конца сохранить оптимизм. В их честь прозвучала песня. Учащиеся 3 "б" класса школы N 4 М. Воробьев, П. Агасев и П. Бережной не только хорошо спели, но и проподнесли гостям свои сувениры.

Н. ГЛУХОВА,
ветеран труда.

ВЕСЬ МИР - ЗА ПОЛТОРА ЧАСА

Всякому терпению приходит конец. Вот и я, когда мне надоело слушать сладкоголосую рекламу, зазывающую с экранов телевизоров во всевозможные средиземноморские круизы и заграничные туры, решила "махнуть" на концерт экзотик-поп-театра "Кар-мэн", которого изменившим гастрольным ветром занесло в наши края. Почему именно к нему? Да потому что именно в песнях "Кар-мэн" собраны все страны земного шара — здесь и "знойный Истамбул", здесь и казино Монте-Карло, и Лондон, и Париж, и Сингапур... Та-

кой вот экзотический вояж, сопровождающийся современным и энергичным хип-хопом, за полторачасовую программу вместе с группой "Кар-мэн" (представленной, правда, младшим братом Сергея Лемоха — Романом), совершили 216 мысковчан. Да и сравнительно недорогим было это путешествие: всего за 160 рублей, плюс успели до пятничного удорожания билетов на междугородние автобусы!

Согласитесь, дорогие читатели, скучная у нас жизнь в городе. В культурном плане, разумеется. В плане развлечений. Ни те-

бе театров каких-нибудь, ни концертных залов, ни выставок... И уж совсем зеленой была бы наша тоска, если бы не заботы мысковского филиала Междуреченского бюро путешествий и экскурсий, руководимого Тамарой Яковлевной Постовой. Надо заметить, что работает она с душой и работу свою очень любит, иначе бы и не удавалось ей одной успешно преодолевать четверых конкурентов.

Помимо концертов "Кар-мэн", сто восемьдесят мысковчан с особо крепкими нервами посетили в январе "шоу ужасов".

Не случайно это выражение часто встречается в средствах массовой информации по тематике "Безопасность дорожного движения". Как известно, транспортное средство относится к категории повышенной опасности и нарушение элементарных требований его эксплуатации зачастую оканчиваются плачевно.

За 1992 год на территории нашего города Мыски службой ГАИ зарегистрировано более ста дорожно-транспортных происшествий, в результате которых 47 человек погибли и более 110 получили травмы различной тяжести. Эти данные говорят о том, что не благополучно обстоит дело на дорогах, более того, за каждой из этих цифр стоит потерпевший со своей болью. В 18 случаях виновниками были водители транспортных средств в состоянии алкогольного опьянения.

В целях сокращения тяжести последствий от дорожно-транспортных происшествий госавтоинспекцией города была проведена определенная профилактическая работа. Так, за отчетный период личным составом ГАИ было отстранено от управления транспортом 412 пьяных водителей, что на 12,6 процента больше, чем за 1991 год. Это говорит о том, что пьянство за рулём не сокращается. Быть может, это связано с мягкостью наказания виновных водителей за данное грубейшее правонарушение, а может, в первую очередь безответственностью человека, сидящего за руль во хмель.

Пользуясь предоставленной возможностью, хочется назвать некоторых горожан, которые задерживались нашей службой за рулём пьяные и понесли соответствующее административное наказание. Это водитель ЛПБ С. П. Сизи-

ков, который лишен права на 3 года, такое же наказание понесли водитель ПМК-616 С. А. Владимиров, работник ППВ станции "Мыски" А. Г. Стариков, нигде не работающий И. А. Шестов и многие другие. За данное правонарушение оштрафованы 236 человек, в том числе работники колбасной фабрики А. М. Гусельников, ТУ ГРЭС А. В. Новицкий, разреза "Сибиргинский" Ю. С. Рябов, водители Мысковской автобазы В. М. Сонин и Г. П. Нестеров, работник УМЛПБ Б. М. Кусукбаев, ра-

бовщик ГАИ — это контролирующий орган, и ошибочно то мнение, что мы должны непосредственно заниматься работой по содержанию дорог — чистить снег, ремонтировать покрытие и т. д. Однако с наступлением зимы резко возросла нагрузка на всю службу в целом, так как не все руководители предприятий города в должной мере занимаются этой работой.

Госавтоинспекцией за год было направлено в дорожные и коммунальные организации 45 предписаний по устранению конкретных недостатков в содержании улиц и дорог в безопасном для движения состоянии. Однако не всегда они принимаются к исполнению из-за недисциплинированности отдельных должностных лиц. В исключительных случаях нами принимались крайние меры — наказание в административном порядке.

В поселке Ключевой водитель мотоцикла Н. И. Байсан, находясь в состоянии алкогольного опьянения, совершил наезд на

ботник ЦОФ "Сибирь" В. И. Бокарев и многих других.

Анализируя причины дорожно-транспортных происшествий, видишь, наряду с пьяной к ним относится превышение водителями установленной скорости движения, нарушение правил обгона, неправильный проезд перекрестков, а также нарушение правил дорожного движения пешеходами. За превышение скорости движения наказаны 3033 водителя, за неправильный обгон — 562, за нарушение правил проезда перекрестков — 282. Среди пешеходов были выявлены 588 нарушителей, все они оштрафованы. В 17 происшествиях виновниками были пешеходы, а в четырех случаях к тому же и в пьяном виде. Более того, во всех случаях они же и были травмированы.

Теперь остановлюсь на самом дорогом — детях. Неизмеримую боль и страдание испытываешь, став свидетелем гибели или увечья ребенка под колесами автомобиля. За 1992 год

двенадцатилетнюю Надю Федорову, причинив ей тяжкие телесные повреждения. С места происшествия скрылся. В большей степени благодаря очевидцам автоаварии, которые не побоялись выступить в качестве свидетелей, данное преступление было раскрыто работниками ГАИ, как говорится, по горячим следам. Виновный задержан.

Трехлетний Станислав Гаус, оставшись без присмотра родителей, стал перебегать дорогу перед автомобилем "Волга" и был им сбит. Результат: сотрясение головного мозга и перелом бедра. Четырехлетний Валера Семиглазкин был сбит автомобилем "РАФ", у него перелом позвонка и бедра.

В поселке Н. Рюм семилетняя Юля Бондарь с братом ехала на велосипеде и была сбита автомобилем "ЗИЛ".

И последнее — о состоянии дорожно-уличной сети нашего города. Как извест-

ТУРНИР ЗА ТУРНИРОМ

онид Никиulin.

После подсчета коэффициента второе место присудили А. Воробьеву, а Л. Никиulin оказался на третьей позиции. Четвертое место у Вениамина Вихорева, пятое у Владимира

Могилевского и шестое у Анатолия Гаврикова.

30 января в ГДК стартовал чемпионат города по шахматам, где в борьбу вступили 22 участника. Игры запланировали проводить по воскресеньям.

Впрочем, ничем нас уже не запугаешь...

В феврале мысковский филиал Междуреченского бюро путешествий и экскурсий предложит вам билеты на экзотическую цирковую программу "Откройте занавес", а также — на концерты скандально известной группы "Сектор Газа" (середина февраля).

И поскольку в воздухе уже пахнет весной, не лишним будет напомнить о том, что на носу весенние каникулы. Кто сумеет вовремя подать заявку, «оторвет» путевку в одном из трех направлений: во Владивосток, Новосибирск или Красноярск — кому что по вкусу.

И. ГРОЙС.

Служба «01»

Число пожаров не снижается

Я с горечью в душе покинул кабинет директора крупного предприятия, который с легкостью сказал, что обойдется без пожарных. Было как-то не по себе слышать такие слова. В памяти всплыло событие 1981 года, когда горел лесопильный цех Томусинского ДОКа. Тогда директор лесхоза, предприятия которого находится от места пожара на расстоянии около километра через реку Мрассу, вынужден был организовать у себя тушение опилок. Вот куда долетели горящие голуби.

15 сентября 1992 года переживал за гибель в огне С. М. Новоселова и Г. Е. Сержантовой. Всего в прошлом году жертвами пожаров стали 4 человека. А число пожаров, увы, не снижается. Наоборот. По сравнению с 1991 годом в году минувшем их произошло на 52 больше. Ущерб составил 274239 рублей.

Резко возросло число пожаров на складах, базах. Горят жилые дома, надворные постройки, строительные вагончики, личные гаражи и автомобили. Много пожаров произошло на садовых участках. В 1992 году их было 43 с ущербом 743540 рублей. Так, в обществах "Мичуринец", "Раздолье", "Калинка", "Березка" — 3 пожара, в "Лисовенко" — 9.

За 1992 год в частном жилом секторе произошло 57 пожаров. Неоднократно выезжали на улицы Транспортная, Красноярская, Горная, Гоголя...

Если говорить о причинах пожаров, то большинство их возникло из-за неисправной электропроводки и нарушения правил эксплуатации печей. Ко всему сказанному хотелось бы добавить, что ослабили работу пожарных инструкторов, председатели уличных комитетов, а также работники милиции. Долг последней не менее важен, ибо есть случаи преднамеренных поджогов.

А. ПАХОТИН,
внешт. корр.

Первенство пройдет по швейцарской системе.

В первом туре победу праздновали Л. Шелбогашев, Б. Абрамов, А. Сафин, А. Чичулин и В. Климченко.

В. АРТАМОНОВ.



«Новый Толстой» объявился

Разыскивается автор продолжения романа «Война и мир»

Издательство ВАГРИУС разыскивает живым или мертвым автора продолжения романа «Война и мир». История о том, как попала рукопись в ВАГРИУС, рассказанная его сотрудниками, выглядит столь интригующе, что невольно начинаешь подозревать хитроумную рекламную кампанию. Поскольку у меня нет сомнений в искренности моих собеседников, я решил изложить эту историю без комментариев, чтобы читатель сам определил: верить ему во все это или нет?

Как утверждает сотрудник издательства Елена Шахова, в июле к ней, читающей в электричке рукопись, подсели мужчины лет 50 на вид. Незнакомец увлек девушку разговором о литературе и произвел на нее большое впечатление знаниями в этой области, а также кругозором характера: когда в тамбуре двое пьяных устроили дебош, он восстановил порядок, выкинув обоих из поезда. Прощаясь с Шаховой, он поинтересовался, не жалеет ли она узнать, что стало с героями романа «Война и мир» после 1812 года?

Через два дня драчун-интеллигент упал на Малаховском рынке вручил девушке пачку бумаги, являющую собой продолжение бессмертного произведения Льва Николаевича Толстого. С того дня связь с незнакомцем безвозвратно потеряна. Он не дает себе знать. Кроме скучного словесного портрета, который подходит к каждому третьему мужчине в электричке, у издателей сведений об авторе не имеется.

Уже полгода начальство укоряет Елену Шахову за то, что она не заучилась четкими паспортными данными автора романа. В издательстве убеждены, что имеют дело если не с шедевром русской литературы, то, во всяком случае, с произведением уникальным и глубоким.

По мнению главного редактора ВАГРИУСа Алексея Костаняна, неизвестный писатель воплотил первонаучальный творческий замысел Льва Толстого — написать роман о декабристах. Книга, как он считает, получилась блестящей. Дух второсортности, обычно свойственной «романам-продолжениям», в ней отсутствует. Автор не пытался подражать толстовскому стилю, но героям «Войны и мира» оставил такими, какими их создал Толстой.

Учредители газеты — городской Совет народных депутатов и трудовой коллектив редакции.

БУДЕМ ЗДОРОВЫ

Тряхнем стариной

Все умели когда-то наши предки — и зубы заговаривать, и боль снимать, и усталость, и приучали к тому детей и внуков. И вроде бы премудрости нехитрые, а были семьи здоровенькие. Давайте воспользуемся некоторыми советами наших бабушек и дедушек — принесут они только пользу.

Вспомним, как в старину обставляли комнаты? Старились как бы округлить интерьер: в красном углу икону вешали, а не плоско на стене, и шкафы ставили так, чтобы срезать углы. Кстати, округлая форма и у большинства культовых помещений. Почему? Подмечали, что четкие прямые углы мебели, квадратные и прямоугольные помещения действуют угнетающе, давляют настроение.

Все мы помним такое выражение, пришедшее к нам из Древней Руси, как «чесать пятки». Была в этом обычае не просто прихоть, а заложен в нем глубокий здоровый смысл. Это массаж ступней, которому, кстати, придают важное значение восточные лекари. В кожу при этом полезно втирать обычное растительное масло, содержащее витамин Е — витамин омоложения. Кстати, раньше подсолнечным или льняным маслом натирали лицо, руки и шею. Так вот, если постоянно массировать и смазывать маслом перед сном ноги и ступни, то вскоре почувствуется

прилив сил, быстро снимет ся усталость.

Лук и чеснок в старину в каждом доме использовали при различных недугах. Вот, к примеру, как применяли луковый компресс против хронического остеохондроза и бронхиальной астмы. Несколько головок лука нужно натереть на терке. Этую массу положить между лопаток, накрыть компрессной бумагой, затем теплой тканью, шерстяным платком или пледом. Держать компресс до трех часов. Повторять процедуру не менее четырех раз в неделю.

Встречая в лесу пожилых людей, мы вряд ли задумываемся, почему выбирают они для прогулок это место, а не, к примеру, цветущие сады или благоухающие поля, скверы. Предки верили, что деревья к людям неравнодушны, отсюда и поговорка родилась: «В сосновом лесу молиться, в березовом веселиться, в еловом удивляться». Оказывается, как утверждают специалисты, сосна и береза наиболее гармонично подпитывают нас энергией, а ель, осина, тополь отбирают ее. Но они же, кстати, снимают боль при воспалительных процессах, удаляя избыток энергии, скопившейся в каком-либо органе.

УВАЖАЕМЫЕ ГОРОЖАНЕ!

11 февраля 1993 г. состоится прямой эфир с населением города по теме «О ценах и ценообразовании». Начало в 19 часов. Время трансляции — 1 час. Вопросы и предложения можете передавать по телефонам: 2-04-23, 2-25-96.

АДМИНИСТРАЦИЯ
ГОРОДА.

МЫСКОВСКИЙ ОТДЕЛ СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ НАСЕЛЕНИЯ ИЗВЕШАЕТ пенсионеров — инвалидов I и II групп; матерей, имеющих детей-инвалидов до 16 лет, о том, что выдача материальной помощи в сумме 1,5 тыс. руб. будет производиться:

для жителей пос. Притомский — в здании комбината школьного питания (бывший общепит, ул. Центральная, 25) 9, 10 и 11 февраля с 10 до 16 ч.;

для жителей пос. Ключевой — в помещении филиала Сбербанка N 6248/017 (квартал 8, д. 3) 16, 17, 18 февраля с 10 до 16 ч.;

для жителей центральной части города — в помещении горсобеса (кабинет N 15) 23, 24, 25 февраля с 10 до 16 ч.

Жителям пос. Чувашка и пос. Подобас деньги будут выдаваться в сельсоветах.

При себе иметь: инвалидам — паспорт и справку ВТЭК; матерям, имеющим детей-инвалидов, — паспорт матери, свидетельство о рождении и медицинское заключение ребенка.

ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО ОБК «КУЗБАСС» ИЗВЕШАЕТ, что тариф взносов на обязательное медицинское страхование работников предприятий, организаций, учреждений и иных хозяйствующих объектов, независимо от форм собственности, установлен на I квартал 1993 г. в размере 3,6 процента по отношению к начисленной оплате труда по всем основаниям.

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикаций.

Адрес редакции: 652860, г. Мыски Кемеровской области, ул. Серебрякова, 4.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-04-28, зам. редактора и ответственного секретаря — 2-11-25, отдела писем трудящихся и экономического отдела — 2-25-57, молодежного отдела и отдела информации — 2-01-44, бухгалтера — 2-12-07.

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО ЗАКРЫТОГО ТИПА «СИБКОН» г. Мыски (бывшая центральная обогатительная фабрика «Сибирь») ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС НА ЗАМЕНЕНИЕ ВЫБОРОЙ ВАКАНСИИ ДОЛЖНОСТИ ПРЕЗИДЕНТА АО «СИБКОН».

К конкурсу допускаются лица, имеющие высшее техническое образование по специальности горного инженера и стаж работы не менее 5 лет на руководящей должности на уровне не ниже начальника цеха или участка на предприятиях угольной промышленности.

Условия работы президента в АО «Сибкон» определяются контрактом.

Срок подачи заявлений в конкурсную комиссию предприятия — до 1 марта 1993 г. по адресу: 652860, г. Мыски-5, Кемеровской обл., АО «Сибкон», или по телефону: 96-3-45.

ЗА 350 РУБЛЕЙ АМЕРИКАНСКИЙ АВТОМОБИЛЬ!

В отделение Сберегательного банка и его филиалы поступила лотерея «Сибирский миллионер».

В первом тираже, который состоится 19 марта, разыгрываются новый американский автомобиль «Чарокки» плюс 10 тыс. долларов, два выигрыша по 5 тыс. долларов и четыре выигрыша по 3 тыс. долларов.

Стоимость билета — 350 рублей.

Кроме этого, ежедневно до конца тиража будет проводиться поощрительный розыгрыш 25 призов по 20 долларов в каждом.

Выигрышные билеты возвращаются после получения поощрительного приза их владельцам для участия в основном тираже.

Спешите приобрести билеты и стать обладателем автомашины!

Отделение Сбербанка N 6248.

МЫСКОВСКИЙ УЧАСТОК «ВТОРМЕТ» принимается металлом в восьми видах (черный и цветной) от организаций и частных лиц. Частным лицам иметь при себе паспорт, счет в Сбербанке и номер Сбербанка для оплаты за сданный металлом перечислением. За справками обращаться по тел. 2-17-90.

В ПАРИКМАХЕРСКОЙ «ЧАРОДЕЙКА» РАБОТАЕТ ДАМСКИЙ ЗАЛ. Приглашаются на работу ламские и мужские мастера, маникюрщица, педикюрщица, косметолог-массажист с оплатой 40—50 процентов от выручки.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Томусинский энергостроительный техник (срочно) — водителя I класса.

Мысковская колбасная фабрика — слесаря-заточника и по ремонту оборудования, слесаря-сантехника.

Томусинский ДОК — электрослесаря КИП и А со стажем работы в этой должности.

• КУПЛЮ:

Телевизор, видеосистема «Шарп», «Панасоник». Тел. 2-33-47.

Квартиру. Тел. 2-06-96.

МЕНЯЮ:

3-комнатную квартиру в м-не ГРЭС на 2-х- и 1-комнатную. Звонить: 9-30-61.

2-комнатную квартиру на 3-комнатную с доплатой. Тел. 2-06-96.

2-комнатную квартиру (4 этаж) по ул. Куйкова на две 1-комнатные. Обращаться: ул. Вахрушева, 28, 23.

3-комнатную квартиру (2 этаж, телефон) в м-не ЗЖБК на равнинную м-не ГРЭС. Возможны варианты. Звонить: 15-33 по ГРЭС.

Частный дом в д. Боровково (участок 30 соток у озера) на 2-х- или 1-комнатную квартиру в м-не ГРЭС. Обращаться: ул. Кузькова, 45, 1 (коттедж за роддомом), после 17 ч.

Приватизированную 3-комнатную квартиру (1 этаж) в г. Надыме Тюменской обл. на равнинную в г. Мыски, г. Междуреченск. Обращаться: ул. Новая, 61.

3-комнатную квартиру на 4-

ВЫРАЖАЕМ СЕРДЕЧНУЮ БЛАГОДАРНОСТЬ коллективу магазина N 4, всем оказавшим помощь в похоронах нашей любимой мамы и бабушки Баталовой Пелагеи Федоровны.

РОДНЫЕ.

Представительство ОБК «Кузбасс» выражает соболезнование водителю В. Н. Брыковой по поводу смерти его матери Екатерины Федоровны.

БРЫКОВОЙ

Екатерины Федоровны.

Редактор
С. А. ГОЛИШЕВ.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.

Время подписания в печать 17 час.

Объем — 1 печатный лист. Выходит 3 раза в неделю.

Вторник, четверг, суббота.

Индекс 51917. Тираж 9080.